
Aizkraukles novada vidusskolas 
dzimšanas diena – 1.septembris!
Sācies jaunais mācību gads, 

kas ir īpašs ar to, ka visi 
Aizkraukles skolēni turpmāk 
mācīsies vienā kopīgā skolā - 
Aizkraukles novada vidussko-
lā. Sākot ar 1. septembri mēs 
visi augsim kopā – iepazīsim 
viens otru, cienīsim vecās tra-
dīcijas un veidosim jaunas, 
mācīsimies, dziedāsim, dejo-
sim, sportosim un priecāsi-
mies kopā! Kopā mēs varam 
visu, jo kopā mēs esam 
spēks.

Priekšā vēl daudz darba! 
Bet ir arī prieks par jau pada-
rīto. Vasarā skolas administrā-
cijas komanda cītīgi strādāja, 
lai 1. septembrī skola varētu 
uzsākt pilnvērtīgu mācību pro-
cesu. Daudzi skolas darbinieki 
lika galvas kopā, piedāvāja ide-
jas un  veltīja savu laiku arī tam, 
lai pilsētas centrālajā laukumā 
noorganizētu svinīgo 1. sep-
tembra pasākumu. Paldies 
Gunitai Elksnei par idejām, 
Innai Grahovskai un Žanna 
Murahinai - par pasākuma or-
ganizēšanu, Inai Lazdiņai, Ol-
gai Odincovai, Innai Grahov-
skai, Sandrai Paugurei – par 
puķaino klašu kolektīvu nofor-

mējumu un lieliskajiem pūces 
un kraukļa kostīmiem, paldies 
skolas saimniekiem – Oska-
ram Otto un Vilhelmam Pasta-
ram par atbildīgu un radošu 
saimniecisko jautājumu risi-
nāšanu, Aizkraukles pilsētas 
himnas autoram Jānim Os-
trovskim un viņa palīgam Ale-
nam Emīlam Oknovam – par 
pasākuma apskaņošanu, kā 
arī skolas simbolu atveidotā-
jiem  krauklim Austrim Kļaviņam 
un pūcei Laurai Timko, lielis-
kajai dziedātājai Adrijai Korsa-
kaitei, ansamblim un tā vadī-
tājai Antrai Zīlītei, kā arī foto-
grāfiem Aijai un Guntim Ro-
manovskiem. Pateicamies par 
operatīvu pirmās palīdzības 
sniegšanu pasākuma laikā sko-
las medmāsām – Sanitai Ku-
harenko, Sandrai Volosevičai 
un Sarmītei Ozoliņai. Īpašs pal-
dies skolas direktoram Aldim 
Labinskim, kurš vienmēr ir iein-
teresēts,  pretimnākošs, atsau-
cīgs un atbildīgs līdz pēdējam 
sīkumam. Un, protams, patei-
camies vecākiem – par skais-
tajiem ziediem, sapratni un 
kopā būšanu, kā arī visiem 
klašu audzinātājiem par sko-

lēnu sapulcināšanu un pieska-
tīšanu.

Paldies par atbalstu un palī-
dzību Aizkraukles novada paš-
valdībai, novada kultūras na-
mam un Ceļu policijai, un per-
sonīgi Leonam Līdumam, Antai 

Teivānei un Eināram Zēbergam.
Tagad mēs vienā skolā kopā 

esam 838 skolēni, 91 peda-
gogs, saimnieciskie darbinieki 
un  atbalsta personāls – tas ir 
milzīgs spēks.

Sveicam Aizkraukles nova-

da vidusskolu dzimšanas die-
nā!

Aizkraukles novada  
vidusskolas administrācijas 

vārdā, skolotāja  
ASTRA JANSONE

Aizkraukle – 14. investoriem 
pievilcīgākā pašvaldība

ZPR Attīstības padomi vadīs 
Leons Līdums

Aijas Romanovskas foto

Leonu Līdumu sveic ZPR izpilddirektors Valdis Veips.

Lai apmierinātu pašvaldī-
bu, sadarbības partneru 

un uzņēmēju interesi, VRAA ir 
veikusi Investīciju vides pievil-
cības novērtēšanu un aprēķi-
nājusi Investīciju vides pievil-
cības indeksu (IVPI) visām 
Latvijas pašvaldībām, izman-
tojot investīciju vides rakstu-
rošanai svarīgus faktorus. In-
dekss ļauj salīdzināt katras paš-
valdības pievilcību jaunu in-
vestoru piesaistei.

Indeksa aprēķināšanai tiek 
izmantoti pavisam 32 dažādi rā-
dītāji, kas raksturo sešas inves-
tīciju piesaistei būtiskas jomas:

• infrastruktūru,
• cilvēkkapitālu (pašvaldībā 

pieejamo darbaspēku),
• pārvaldības efektivitāti 

pašvaldībā,
• dzīves vides kvalitāti,
• teritorijas plānošanu un ze-

mes izmantošanu pašvaldībā,
• ekonomiskās attīstības lī-

meni pašvaldībā.
Investīciju vides pievilcības 

novērtēšanas metodikā katra 
investīciju vides faktora rak-
sturošanai ir izvēlēts noteikts 
skaits izmērāmu rādītāju (in-

dikatoru) un noteikta katra in-
vestīciju vides faktora un rādī-
tāja nozīme (svars), nosakot 
nozīmes koeficientus (pro-
centos no kopējā).

Deviņi infrastruktūras rā-
dītāji: Kopējais ceļu tīkla blī-
vums, dabasgāzes pieslēgu-
ma iespēja, 4G tīkla pārklā-
jums, attālums līdz dzelzceļam, 
attālums līdz ostai, attālums līdz 
lidostai, pieslēguma iespēja 
centralizētajai ūdensapgādes 
sistēmai, pieslēguma iespēja 
centralizētajai notekūdeņu sa-
vākšanas sistēmai, pieslēguma 
iespēja vismaz 10 kilovoltu 
elektropārvades līnijai pašvaldī-
bas industriālajās daļās.

Astoņi cilvēkkapitāla indi-
katori: pastāvīgo iedzīvotāju 
skaits gada sākumā, darb-
spējīgo iedzīvotāju īpatsvars 
gada sākumā, strādājošo vi-
dējā bruto darba samaksa, 
jauniešu vecumgrupas (15-24 
gadi) īpatsvars kopējā iedzī-
votāju skaitā gada sākumā, 
iedzīvotāju ar augstāko izglītī-
bu īpatsvars, izglītības iestā-
žu skaits, kas realizē profesio-
nālās izglītības programmas, 

uz 1000 iedzīvotājiem, aug-
stākās izglītības iestāžu skaits 
uz 1000 iedzīvotājiem, bezdar-
ba līmenis.

 Pieci pārvaldības indika-
tori: pašvaldībā gada laikā 
īstenoto starptautisko projektu 
skaits, ārvalstu sadraudzības 
pilsētu (vai citu pašvaldību) 
skaits, ar kurām pēdējā gada 
laikā ir bijušas tikšanās klātie-
nē, uzņēmējiem/investoriem 
domātas informācijas esamī-
ba pašvaldības mājas lapā - 
vismaz vienā svešvalodā, uz-
ņēmēju/investoru atbalstam 
domātas struktūrvienības vai 
īpaši nozīmēta speciālista 
esamība pašvaldībā - vismaz 
vienā svešvalodā, administratī-
vā sloga novērtējums.

Četri dzīves vides kvalitā-
tes indikatori: ārstu skaits uz 
1000 iedzīvotājiem, reģistrēto 
noziedzīgo nodarījumu kopējais 
skaits uz 1000 iedzīvotājiem, 
mājokļu skaits uz 1000 iedzīvo-
tājiem, kultūras iestāžu skaits 
(muzeji, teātri, kino, kultūras/ 
kreatīvie centri) uz 1000 iedzī-
votājiem. 

è  2. lpp.

Neretas novada Ērberģes 
muižā notikušajā Zem-

gales Plānošanas reģiona (ZPR) 
Attīstības padomes (AP) sēdē 
par padomes priekšsēdētāju 
vienbalsīgi ievēlēts Aizkrauk-
les novada domes vadītājs 
Leons Līdums, savukārt par 
viņa vietnieku ievēlēts Ieca-
vas novada domes priekšsē-
dētājs Jānis Pelsis.

“Mani tik daudz ir iedvesmo-
juši līdzšinējie padomes priekš-
sēdētāji – esmu skatījies, mā-
cījies, aizvadītā gada garumā 
kā līdzšinējais AP vietnieks gu-
vis vērīgu pieredzi, tādēļ esmu 

pārliecināts, ka kopīgi mums iz-
dosies sasniegt iecerēto. Esmu 
gatavs aizstāvēt Zemgales inte-
reses,” pēc ievēlēšanas pašval-
dību vadītājiem apsolīja jaunais 
padomes priekšsēdētājs. 

Kā paredz ZPR Attīstības 
padomes nolikums, priekšsēdē-
tāja svarīgākie uzdevumi ir pār-
stāvēt organizāciju valsts un 
pašvaldību institūcijās, starptau-
tiskās organizācijās, kā arī pār-
stāvēt reģiona intereses tie-
šās pārvaldes institūcijās.

AIGARS IEVIŅŠ
ZPR sabiedrisko attiecību  

speciālists



Sadraudzības pilsētu 
tikšanās Vācijā

Torte “Aizkraukles 
garša” iegūst 5. vietu

2. 2016. gada 10. septembris

Divi teritorijas plānošanas un zemes iz-
mantošanas indikatori: lauksaimniecības te-
ritoriju īpatsvars no kopējās pašvaldības terito-
rijas un rūpniecības apbūves teritoriju īpat-
svars no kopējās novada teritorijas platības.

Četri ekonomiskās attīstības indikatori: 
uzņēmumu ar ārvalstu kapitālu īpatsvars, jaun-
izveidoto uzņēmumu skaits gada laikā uz 1000 
iedzīvotājiem, uzņēmumu skaits uz 1000 ie-
dzīvotājiem, ārvalstu tiešo investīciju ieguldīju-
mu kopsumma uz 1000 pašvaldības iedzīvotā-
jiem.

Šos faktorus kā nozīmīgus ir identificējuši 
vairāku valstu investīciju eksperti, kurus īpašā 
pētījumā aptaujāja VRAA piesaistītie konsul-
tanti no SIA „Ernst & Young Baltic”. Pētījuma 
rezultātā, tika izstrādāti priekšlikumi investīciju 

vides pievilcības novērtēšanas metodei. Ar rā-
dītājiem var iepazīties tīmekļa vietnē www.
raim.gov.lv sadaļā “Tematiskā analīze” – ap-
rakstā – “Investīciju vides novērtējums”.

Lielākā daļa no aprēķiniem nepieciešama-
jiem datiem iegūti 2014. gadā no oficiāliem da-
tu avotiem, kā arī ir dati, kuri iegūti 2014.gadā 
tieši no pašvaldībām, veicot pašvaldību anke-
tēšanu. Ņemot vērā, ka liela daļa no rādītājiem 
ir ar lēni mainīgām vērtībām, kā arī atsevišķi 
rādītāji (piemēram, iedzīvotāju ar augstāko iz-
glītību īpatsvars) ir pieejami tikai no tautas skai-
tīšanas datiem, kā arī aptaujas anketu aizpildī-
šana rada papildus administratīvo slogu paš-
valdībām, ir paredzēts, ka dati tiks atjaunināti 
ne biežāk kā reizi trijos gados. Līdz ar to jauns 
IVPI aprēķins (uz daļēji atsvaidzinātiem da-
tiem) būtu sagaidāms 2017. gadā.

Aizkraukle – 14. investoriem 
pievilcīgākā pašvaldība

Aktualitātes izglītības nozarē

è  1. lpp.

Aizkraukles sadraudzī-
bas pilsēta Epšteina 

(Eppstein) un apvienība Euro-
Part, kurā aktīvi darbojas Flu-
hu ģimene* no 22. līdz 26. sep-
tembrim realizē Eiropas pro-
jektu Eiropa pilsoņiem, kuras 
dalībnieki ir Epšteinas sadrau-
dzības pilsētas no Anglijas, 
Francijas, Latvijas un Ungāri-
jas. Projekta tēma ir Vācijas 
kancleres Angelas Merkeles 
preses konferencē atkārtotais 
sauklis "Mēs to varam" ("Wir 
schaffen das"), kas pērn bija 
kļuvis par klišeju.  Tā kā pro-
jekta dalībvalstis katra pār-
stāv atšķirīgus viedokļus un 
piedzīvo atšķirīgu pieredzi bēgļu 
jautājumā, projekta laikā pa-
redzētas diskusijas par  nekon-
trolējamo nelegālo imigrantu 
plūsmu Eiropas valstīs,  bēgļu 
integrācijas jautājumiem un cīņu 
ar terorismu.

Aizkraukli projekta Eiropa 
Pilsoņiem aktivitātēs pārstā-
vēs Aizkraukles novada do-
mes priekšsēdētājs Leons Lī-
dums un Aizkraukles novada 
vidusskolas skolotāja Laila 
Andžāne. Dalībnieku ceļa un 
uzturēšanās izdevumi tiek 

segti Eiropas projekta finan-
sējuma ietvaros.

*Silvja un Francs Fluhi ir ilg-
gadēji Aizkraukles draugi no 
Vācijas, Epšteinas pilsētas, 
kuri nesavtīgi palīdzējuši mū-
su pilsētas atdzimšanai gan 
materiāli, gan garīgi, un tuvi-
nājuši mūs Eiropas Savienī-
bai. 20. gs. nogalē un 21. gs. 
sākumā vairākkārt organizē-
juši humānās palīdzības kra-
vas, kas apgādāja Aizkrauk-
les iestādes ar mēbelēm, dar-
bam nepieciešamām iekārtām, 
nesavtīgi palīdzējuši Aizkrauk-
les mākslas skolai ar materiā-
liem un Aizkraukles novada 
iedzīvotājiem ar apģērbu, apa-
viem. Organizējuši iespējas 
Aizkraukles jauniešiem un tau-
tas mākslas kolektīviem pie-
dalīties sadraudzības festivā-
los un koncertos Vācijā. Par 
savu ieguldījumu Aizkraukles 
novada attīstības veicināšanā 
1997. gadā Silvijai un Fran-
cim Fluhiem piešķirta Aizkr-
aukles Goda pilsoņu zīme, 
bet 2008.gadā Fluhu pāris sa-
ņēma Latvijas Republikas At-
zinības krusta Lielās sevišķās 
pakāpes Goda zīmi.

Aizkraukles novadā jau-
nais mācību gads sā-

cies ar lielām izmaiņām. Ir 
noslēdzies  pilsētas skolu  re-
organizācijas pirmais posms, 
darbu sākusi Aizkraukles no-
vada vidusskola, bet iesāktie 
darbi turpināsies līdz būs sa-
sniegts reorganizācijas mēr-
ķis – mūsdienīga mācību vide, 
skolēnu drošība un racionāls 
līdzekļu izlietojums.

Aizkraukles novada skolās 
mācības šogad uzsākuši 
1049 skolēni, pirmsskolas iz-
glītības iestādēs  – 504. Šie 
skaitļi tikai nedaudz atšķiras 
no iepriekšējā mācību gada.

 
Kādas aktualitātes vispā-

rējā  izglītībā mūs šogad sa-
gaida?

Ar septembri ir stājies spē-
kā jaunais pedagogu darba 
samaksas aprēķināšanas mo-
delis, bet  par to joprojām ir daudz 
neskaidrību. Ir uzsāktas no-
pietnas izmaiņas speciālo iz-
glītības iestāžu finansēšanā, 
tās prasa aizvien lielāku paš-
valdības finansējumu un ļoti 
sāpīgi skar mūsu speciālo 
pirmsskolas izglītības iestādi 
“Saulīte”.

Vasarā ir pieņemtas valstis-
kās un tikumiskās audzināša-
nas vadlīnijas, kas vērstas uz 
izglītojamā izpratni par vērtī-
bām  un tikumiem, sekmējot 
to praktizēšanu, mudina ba-
gātināt kultūrvēsturisko piere-
dzi, stiprināt piederību un loja-
litāti Latvijas valstij.

Šajā mācību gadā turpinā-
sies kompetenču pieejā bals-
tīta vispārējās izglītības satu-
ra izstrāde, pēctecīgi īstenojot 
jaunradītā mācību satura ap-
robāciju 80 izglītības iestā-
dēs, vienlaicīgi notiks nepie-
ciešamo mācību līdzekļu iz-
veide, kā arī pedagogu profe-
sionālo kompetenču pilnveide. 
Kompetenču pieejā balstīta 
vispārējās izglītības satura 
pakāpeniskas ieviešanas uz-
sākšana visā Latvijā plānota 
no 2018. gada 1. septembra, 
tad arī plānots pirmo klasi uz-
sākt bērniem no 6 gadu vecu-
ma.

Turpināsies arī 2015. gada 
1. septembrī uzsāktā datori-
kas apmācības aprobācija, 
kurā ir iesaistījušās arī mūsu 
novada izglītības iestādes.

Lai paaugstinātu izglītības 
kvalitāti STEM mācību priekš-

metos, 2016. gada septembrī 
plānoti diagnosticējošie darbi 
fizikā un ķīmijā 10. klasei, 
2017. gada februārī – martā 
matemātikā 8. klasei, dabas-
zinātnēs 9. klasei, fizikā un 
ķīmijā 11.klasei, 2017. gada 
12. aprīlī tiks organizēts otrais 
piloteksāmens fizikā, ķīmijā 
un dabaszinībās (pēc izvēles) 
12. klases skolēniem. 

2017. gadā tiek plānots uz-
sākt ESF līdzekļu apguvi šā-
dos vispārējās izglītības jo-
mas projektos: “Samazināt 
priekšlaicīgu mācību pār-
traukšanu, īstenojot preventī-
vus un intervences pasāku-
mus”;  “Uzlabot pieeju karje-
ras atbalstam izglītojamajiem 
vispārējās un profesionālās 
izglītības iestādēs”;  „Uzlabot 
vispārējās izglītības iestāžu 
mācību vidi”.

Tās ir galvenās aktualitā-
tes, ko mums šajā vasarā sa-
gatavojusi Izglītības un zināt-
nes ministrija, bet būs bezgala 
daudz jauna un interesanta, 
un to veidosim un ģenerēsim 
paši savās izglītības iestādēs.

ASTRA SILIŅA,
Aizkraukles izglītības  

pārvaldes vadītāja

Mūsu mājražotāja  
Tatjana Cvetkova 

piedalījās Latvijas Maiz-
nieku Biedrības un  Siera 
Kluba  organizētajā re-
ģionu konkursā “Biez-
piena un maizes gar-
dumi  uz svētku galda”, 
kas notika  Jelgavā. Tat-
janas veidotā torte ar no-
saukumu “Aizkraukles gar-
ša” tika augstu novērtē-
ta. Tā ieguva piekto 
vietu. 

Apsveicam!

UZŅĒMĒJU TIKŠANĀS šomēnes  plānota  
14. septembrī. plkst. 10:00, A/S Swedbank Aizkraukles 

filiālē, konferenču zālē (2.stāvā), Bērzu ielā 7, Aizkrauklē.
Darba kārtībā:

• ALTUM  valsts atbalsta iespējām  uzņēmējiem*;
• Par plānotajiem uzņēmējdarbības atbalsta pasākumiem  

novadā 2016./2017. gadā.

* Attīstības finanšu institūcija ALTUM aici-
na Aizkraukles reģiona iedzīvotājus izman-
tot valsts atbalsta iespējas uzņēmējdarbības 
uzsākšanai un attīstīšanai. 

ALTUM ir specializēta valsts finanšu in-
stitūcija, kas atbalsta uzņēmumus dažādās attīstības stadijās 
jomās, kuras valsts ir izvirzījusi kā atbalstāmas un svarīgas.

Šobrīd ALTUM ir aptuveni 20 dažādas atbalsta programmas, 
kas paredzētas gan biznesa uzsācējiem un mikrouzņēmu-
miem, gan mazajiem un vidējiem uzņēmumiem, gan lauksaim-
niekiem.

ALTUM piedāvā sekojošas valsts atbalsta programmas:
* aizdevumus investīcijām un apgrozāmajiem līdzekļiem biz-

nesa uzsākšanai un attīstīšanai; 
* garantiju programmas, kas sniedz papildu nodrošinājumu 

bankas aizdevumam, ja tam nepieciešama lielāka ķīla, nekā 
uzņēmums spēj dot, kā arī eksporta darījumu apdrošināšanai 
un iedzīvotāju mājokļu aizdevumiem.

 ALTUM strādā arī start-up uzņēmumu atbalsta jomā un 
sniedz arī nefinanšu atbalstu: mentorings, konsultācijas, u. c. 
Sadarbībā ar komercbankām tiek īstenota mājokļu galvojumu 
programma ģimenēm ar bērniem, kā arī programma daudzdzī-
vokļu māju energoefektivitātes paaugstināšanai.

Informācija par ALTUM piedāvājumu atrodama mājas lapā 
www.altum.lv 



Domes sēdē

3.2016. gada 10. septembris

Sakarā ar Aizkraukles 
novada pašvaldības SIA 

„Aizkraukles siltums” valdes 
locekļa Aivara ALDERMAŅA 
pilnvaru termiņa izbeigšanos, 
izvērtējot valdes locekļa dar-
bību un ievērojot kapitāla tu-
rētāja pārstāvja Leona Līdu-
ma priekšlikumu, Aizkraukles 
novada dome nolēma saska-
ņot  Aivara Aldermaņa kandi-
datūru atkārtotai iecelšanai par 
Aizkraukles novada pašvaldī-
bas SIA „Aizkraukles siltums” 
valdes locekli uz 5 gadiem.

***

Aizkraukles novada paš-
valdība augusta mēne-

sī atklātā mutiskā izsolē tirgo-
ja četrus pašvaldībai piedero-
šos atsevišķus dzīvokļu īpa-
šumus Aizkraukles pilsētā. 
Izsolē par sākumcenu tika 
pārdoti 3 izsolītie dzīvokļi, ko-
pumā iekasējot 11170 eiro:

Dzīvoklis 44, Lāčplēša ielā 
35 – 3790  eiro

Dzīvoklis 15, Bērzu ielā 6 – 
4090  eiro un 

Dzīvoklis 15, Lāčplēša ielā 
5 – 3290 eiro.

Izsole nenotika uz dzīvokli 
20, Spīdolas ielā 15, kura sā-
kumcena bija noteikta 2950  
eiro. Šim dzīvoklim tika izslu-
dināta atkārtota izsole, kura pa-
redz 20% izsoles cenas sama-
zinājumu (590 eiro), sākum-
cenu nosakot 2360 eiro.

***

Tika veikti grozījumi Aiz-
kraukles pilsētas spe-

cializētās pirmsskolas izglītī-
bas iestādes “Saulīte” noliku-
mā. Esošajām izglītības prog-
rammām pievienojot vēl divas: 
pirmsskolas izglītības prog-
rammu izglītojamajiem ar  sma-

giem garīgās attīstības traucē-
jumiem vai vairākiem smagiem 
attīstības traucējumiem  (kods 
01015911) un pirmsskolas iz-
glītības programmu izglītoja-
miem ar somatiskām saslim-
šanām (kods 01015411), no-
sakot, ka iestādes grupā bēr-
niem ar somatiskām saslim- 
šanām  uzņem bērnus no 1,5  
līdz 7 gadu vecumam. Grupas 
komplektē bērniem ar dažādām 
saslimšanām. Bērnu skaits gru-
pā: līdz 15.

***

Aizkraukles novada do-
me apstiprināja mak-

sas pakalpojumu cenrādi Aiz-
kraukles novada vidusskolai 
(sk. www.aizkraukle.lv) ar 
2016. gada 1. septembri un 
atzina par spēku zaudējušu 
Aizkraukles novada domes 
27.11.2013. lēmumu „Par mak-
sas pakalpojumiem Aizkrauk-
les novada iestādēs”.

***

Veicinot labāku komuni-
kāciju un pārraudzību, 

kā arī attīstot efektīvāku ko-
munikāciju ar audzēkņu vecā-
kiem, Aizkraukles novada pirms-
skolas izglītības iestādes un 
mākslas un mūzikas skola ir 
pievienojušās “E-klases“ gru-
pai. Lai darbs elektroniskajā 
vidē būtu efektīvs, Aizkrauk-
les novada dome nolēma pie-
šķirt līdzekļus 15 pārnēsājamo 
datoru iegādei.

***

Atsaucoties Konkuren-
ces padomes norādīju-

mam, Aizkraukles novada do-
me veica grozījumu Aizkrauk-
les novada domes lēmumā –  
“Instrukcija Aizkraukles novada 
daudzdzīvokļu dzīvojamās mā-

jas saņemtā ūdenssaimniecī-
bas pakalpojuma sadales un 
maksas aprēķināšanas kārtī-
ba” 4.2.2. punktu izsakot šādā 
redakcijā: “Ievēro noteikumu, 
ka nav pieļaujama patvaļīga 
plombu noņemšana. Pārvald-
nieks vai cita persona, kura ir 
uzstādījusi vai nomainījusi ūdens 
patēriņa skaitītāju, noplombē 
skaitītāja pievienošanas vie-
tu. Ja ūdens patēriņa skaitītā-
ju uzstādījusi vai nomainījusi 
cita persona, skaitītāja pievie-
nošanas vietu noplombē pār-
valdnieka klātbūtnē”.

***

Tika pieņemti saistošie 
noteikumi „Par nekusta-

mā īpašuma nodokļa likuma 
atsevišķu normu piemērošanu 
Aizkraukles novadā” un grozī-
jumi Aizkraukles novada do-
mes 2015. gada 26. augusta 
saistošajos noteikumos “Par 
dzīvokļa pabalstu Aizkraukles 
novadā”. Pēc apstiprināšanas 
Vides aizsardzības un reģio-
nālās attīstības ministrijā, sais-
tošos noteikumus varēs izla-
sīt  www.aizkraukle.lv.

***

Pamatojoties uz MK notei-
kumiem „Pedagogu dar-

ba samaksas noteikumi” Aiz-
kraukles novada dome no 
1.septembra noteica:  

1. Pirmsskolas izglītības 
iestāžu „Auseklītis” un „Zīlīte” 
vadītājām mēneša darba algu 
1000 eiro apmērā, speciālās 
pirmsskolas izglītības iestādes 
„Saulīte” vadītājai mēneša 
darba algu 830 eiro apmērā; 

2. Pirmsskolas izglītības 
iestāžu „Auseklītis”, „Zīlīte” un 
pagasta sākumskolas metodi-
ķim mēneša darba algu 750 
eiro apmērā, speciālas pirms-
skolas izglītības iestādes 
„Saulīte” metodiķim mēneša 
darba algu 700 eiro apmērā; 

3.	 Pirmsskolas izglītības 
iestāžu „Auseklītis”, „Zīlīte” un 
pagasta sākumskolas peda-
gogiem mēneša darba algu 
680 eiro apmērā, nosakot pe-
dagogu likmju skaitu pie 40 
darba stundām nedēļā: PII 
„Auseklītis” – 18,44; PII „Zīlī-
te”  – 21,17 un pagasta sā-
kumskolas pirmsskolas gru-
pās  – 4,33 likmes.

***

Novada dome sēdē ap-
stiprināja interešu izglī-

tības finansējumu (mērķdotā-
cija un pašvaldības budžeta 
līdzekļi) 2016./2017. mācību 
gadam pedagogu darba samak-
sai un valsts sociālās apdroši-
nāšanas obligātajām iemak-
sām mēnesī sekojošā apmē-
rā: Aizkraukles novada vidus-

skolai – 3623  eiro; Aiz- 
kraukles pagasta sākumsko-
lai – 325 eiro; Aizkraukles va-
kara (maiņu) vidusskolai –  143  
eiro un Aizkraukles Bērnu un Jau-
niešu centram – 3293  eiro.

***

Atbilstoši likumdošanai 
un sakarā ar maksāt-

nespējas procesa lietas iz-
beigšanos,  Aizkraukles nova-
da dome nolēma dzēst O. S., 
personas kods xxx-xxx, nekus-
tamā īpašuma nodokļa parā-
du 21,44 eiro, nokavējuma nau-
du 14,23 eiro, kopā 35,67 eiro.

***

Atsaucoties Epšteinas 
(vāciski: Eppstein) pil-

sētas Vācijā mēra uzaicināju-
mam, Aizkraukles novada do-
mes priekšsēdētājs Leons Lī-
dums laikā no 2016. gada 22. 
septembra līdz 27. septem-
brim dosies uz Epšteinu, lai 
pārstāvētu Aizkraukles novadu 
Eiropas projektā “Eiropa pil-
soņiem”. Projekta laikā ir pare-
dzētas diskusijas par imigran-
tu plūsmu Eiropas valstīs, un 
bēgļu integrācijas jautājumiem. 

Aizkraukles novada domes 
priekšsēdētāja pienākumu pil-
dīšanu Leona Līduma koman-
dējuma laikā veiks domes 
priekšsēdētāja vietniece Anta 
Teivāne.

Aizkraukles novada do-
me nolēma ierosināt 

Valsts kultūras pieminekļu aiz-
sardzības inspekcijai noteikt ad-
ministratīvai ēkai Kalna ielā 
20, Aizkraukles pagastā, valsts 
aizsargājama kultūras piemi-
nekļa statusu un iekļaut to Pie-
minekļu sarakstā. 

Administratīvā ēka Kalna 
ielā 20, Aizkraukles pagastā 
uzbūvēta salīdzinoši nesen: 
1984. – 1989.gadā. Tā tapusi 
pēc projektēšanas institūta 
“Kolhozprojekt” arhitektes Ai-
jas Bernhardes vadībā  izstrā-
dāta individuāla projekta. Pati 
ēka un tās interjeri ir atzīsta-
ma vērtība, kas raksturo pa-
domju laika arhitektūras ten-
dences. Ēka uzbūvēta par to-
laik samērā turīgā kolhoza 

“Aizkraukle” līdzekļiem. Tās in-
terjers, plašās telpas un vi-
zuālā varenība, simbolizē tā 
laika vērtības. Plašas telpas 3 
stāvos un ēkai pieguļošā brīv-
dabas estrāde bija kultūras 
centrs, īpaši kolhoza “Aiz
kraukle” laikos. Šobrīd ir uz-
sākts darbs pie Aizkraukles 
vēstures un mākslas muzeja 
patstāvīgās ekspozīcijas “Pa-
domju gadi” iekārtošanas 
ēkas 1.stāvā. 

Ēkā  pēc tās uzbūvēšanas 
nav bijis kapitālais remonts, 
ēka pilnībā saglabājusi orģi-
nālo būvapjomu, ēkas interjeri 
ir saglabājuši toreizējo projek-
ta īstenotāju ieceres, kas rak-
sturīgas kā padomju laika bū-
ve.  Ēka ir samērā labā stā-
voklī, taču interjeri ir nolietoju-

šies un komunikācijām nepie- 
ciešama modernizācija. Padom-
ju gadu ekspozīcijas izveido-
šanai šī ēka ir ideāli piemēro-
ta. 

Ēkas kultūrvēsturiskā vērtī-
ba atbilst MK noteikumu “No-
teikumi par kultūras pieminek-
ļu uzskaiti, aizsardzību, iz-
mantošanu, restaurāciju un 
vidi degradējoša objekta sta-
tusa piešķiršanu” 12.3.punktā 
noteiktajam, ka Pieminekļu sa-
rakstā kā vietējās nozīmes ar-
hitektūras pieminekli var iekļaut 
šādus objektus ar zinātnisku, 
kultūrvēsturisku vai izglītojošu 
nozīmi: būves, ēkas un to 
konstrukcijas (arī detaļas un 
rotājumus), kas ir raksturīgas 
noteiktajam Latvijas reģio-
nam.

Domes un komiteju sēdes 2016. gada septembrī

Pagasta kultūras namam vēlas  
piešķirt kultūras pieminekļa statusu 

Paziņojums par atkārtotu izsoli
Aizkraukles novada pašvaldība atklātā mutiskā 

izsolē ar augšupejošu soli pārdot pašvaldībai piede-
rošo dzīvokļa īpašumu Aizkraukles pilsētā: 20. dzī-
vokli, Spīdolas ielā 15, Aizkrauklē, Aizkraukles nova-
dā, sastāv no vienas istabas ar kopējo platību 24,4 
m2 un 2438/78626 daudzdzīvokļu dzīvojamās mā-
jas kopīpašuma domājamās daļas, būves kadastra 
apzīmējumu 32010020109001, izsoles nosacīto sā-
kumcenu 2360 eiro. Izsoles solis 10 eiro, dalības 
maksa 10 eiro, nodrošinājums 10% apmērā no izsoles 

nosacītās sākumcenas – 236 eiro, jāiemaksā Aizkr-
aukles novada pašvaldības, reģistrācijas Nr. 
90000074812, AS Swedbank HABALV22, kontā 
Nr.LV28UNLA0035900130302.

Izsole notiks 2016. gada 12. oktobrī plkst.11:00 
Lāčplēša ielā 1A, Aizkrauklē, 2. stāva sēžu zālē 
(203.kab.).

Izsoles dalībnieku pieteikumu reģistrācija novada 
pašvaldības Kancelejā (204.kab.) Lāčplēša ielā 1A, 
Aizkrauklē, līdz 2016. gada 12. oktobra plkst.10:30 

darba laikā.
Izsolāmo dzīvokļu īpašumu varēs apskatīt darba 

dienās, par to iepriekš vienojoties pa tālr.: 65133947, 
65133930.

Ar izsoles noteikumiem var iepazīties Aizkraukles 
novada pašvaldības mājaslapā www.aizkraukle.lv  – 
sadaļā izsoles vai pašvaldības kancelejā.

Izsolē nosolītā cena jāsamaksā viena mēneša lai-
kā pēc izsoles protokola parakstīšanas dienas.

Kontakttālrunis – 65133947, 65133930.

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2015. gada 1. maijā apstipri-
nāto noteikumu Nr. 628 „Noteikumi par pašvaldības teritorijas at-
tīstības plānošanas dokumentiem” 3. un 73. punktu, ievērojot Aiz-
kraukles novada Attīstības programmā noteikto īstenošanas un 
uzraudzības kārtību, lai sekmētu   kultūrvēsturiskā mantojuma 
saglabāšanu un tūrisma attīstību Aizkraukles novadā, saskaņā ar 
Aizkraukles novada attīstības programmas (2014. -2020.gadam) 
izvirzītā 3. stratēģiskā mērķa – Nodrošināta iedzīvotājiem pieeja-
ma kvalitatīva un ekoloģiski tīra dzīves vide 2. Prioritāti -  Daudz-
pusīgas ekonomikas, kas vērsta uz ražošanas un pakalpojumu 
attīstību un pievienotās vērtības palielināšanu, veicināšana, sek-
mējot gan pilsētvides, gan lauku izaugsmi  un 3. prioritāti - Dzīves 
kvalitātes uzlabošana, veicinot aktīvu un veselīgu dzīves veidu, un 
investīciju piesaistes  iespējām ES fondu Darbības programmas  
specifiskajā  atbalsta mērķī  5.5.1. Saglabāt, aizsargāt un attīstīt 
nozīmīgu kultūras un dabas mantojumu, kā arī attīstīt ar to saistī-
tos pakalpojumus, Aizkraukles novada dome nolēma izdarīt Aizkr-
aukles novada attīstības programmas 2014. - 2020. gadam Inves-
tīciju plānā (apstiprināts ar 30.04.2014. lēmumu Nr. 71 (protokols 
Nr.4,6.§) šādu grozījumu: Papildināt  7. sadaļu  pašvaldības kul-
tūras iestāžu attīstība un pakalpojumu optimizācija ar 27.1. pun-
ktu, iekļaujot tajā pasākumu „Aizkraukles vēstures un māks-
las muzeja ekspozīcijas “Padomju gadi” izveide Aizkraukles 
pagasta  kultūras namā un ēkas pielāgošana muzeja izveidei”.

www.aizkraukle.lv/attīstības programma/investīciju plāns

PAZIŅOJUMS
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Jauns investors skatās Aizkraukles virzienā

Aizvadīta kupli apmeklēta  
pedagogu konference 

“Sakoptākā sēta” rezultātus 
paziņos janvārī

Izmaiņas investīciju 
plānā

Aizkraukles novada do-
me izskatīja SIA  „ASG 1”, 

iesniegumu par zemes, kas ir 
Torņu  ielā 1A, Aizkrauklē, iz-
nomāšanu ilgtermiņā. Uz Aiz-
kraukles novada pašvaldības 
vārda reģistrētais nekustamais 
īpašums Torņu iela 1A Aiz­
krauklē, sastāv no zemes vie-
nības aptuveni 10 ha platībā. 
Zemes vienība saskaņā ar Te-
ritorijas plānojumu ir ražoša-
nas objektu apbūves zemju te-
ritorijā.

Sabiedrība savā iesniegu-
mā norāda, ka tā plāno izbū-
vēt kokapstrādes ražotni kok-
snes plātņu ražošanai, un pēc 
nomas līguma noslēgšanas 
plāno veikt padziļinātu kon-
krētā īpašma izpēti, lai novēr-
tētu tā piemērotību realizēša-
nai. Veiksmīgas izpētes rezul-
tātā tiek plānots realizēt kok-
apstrādes projektu, kurā inves- 
tīcijas pārsniegs 10 000 000 
eiro. 	

Domes sēdē piedalījās arī 
SIA “AGS 1” valdes priekšsē-
dētājs Agris Grīnbergs un val-
des loceklis Raimonds Vil-

cāns, kuri klātesošajiem pa-
skaidroja, ka  SIA “ASG 1” ir 
“AmberStone Group”, AS pie-
derošā holdingkompānija, ku-
ra pārvalda savas meitas un 
asociētās sabiedrības dažā-
dās nozarēs. “AmberStone 
Group” ir 104 akcionāri, no ku-
riem lielākais akcionārs ir Aiz-
kraukles banka, kurai pieder 
24,64% holdingkompānijas 
akciju. Holdingkompānijai pie-
der arī 70% Vaiņode Agro 
Holding SIA,; 60% Orto klīni-
ka, SIA; 22,66% Grindeks u. c.

SIA “ASG 1” ir 100% “Am-
berStone Group”, AS piedero-
šā meitas sabiedrība un tā ir 
dibināta ar mērķi attīstīt kok-
apstrādes ražotni. Uzņēmums 
nodarbotos ar koksnes plātņu 
ražošanu, ar apjomu 40 000 m3 
gadā. Izejmateriāls būs bērzs.  
Pārstrādātais apjoms būtu 
120 000 m3 gadā.

SIA “ASG 1” lielākā laika 
posmā ir pētījis un meklē po-
tenciālo atrašanās vietu kok-
apstrādes ražotnei. Ņemot 
vērā vairākās Aizkraukles 
pašvaldībai  piederošā zemes 

gabala priekšrocības, apsev-
ramais zemesgabals investo-
riem ir interesants, jo ir viegli 
sasniedzams, ar jau esošiem 
vai tuvu esošiem būtiskiem 
komunikāciju pieslēgumiem, 
jo ražotnei vajadzīgs 3 mega-
vatu elektrības pieslēgums, 
diezgan jaudīgs gāzes pieslē-
gums un iespējas pagarināt 
dzelzceļa atzaru līdz ražotnes 
teritorijai.

Tā kā zemes gabals tika no-
skatīts nesen, uzņēmējiem ir  
nepieciešams veikt sīkāku iz-
pēti, lai varētu noteikt vai ra-
žotni  vispār Aizkrauklē varēs 
izbūvēt. Zemes nomas līgums, 
pagaidām gan bez apsolīju-
ma, ka ražotne noteikti būs, ir 
nepieciešams, lai uzņēmumam 
būtu laiks priekšplānošanai, t. i., 
topogrāfijai, ģeoloģijai, tehnis-
kajiem noteikumiem un citām 
procedūrām. 

Runājot par nākotni, ja ra-
žotne tiktu izbūvēta, SIA “AGS 1” 
valdes priekšsēdētājs Agris 
Grīnbergs atzīst, ka pašvaldī-
ba iegūtu vairāk kā 150 darba 
vietas ar vidējo algu 1000 eiro 

bruto.  Ja viss attīstīsies raiti, 
ražotne savu darbību varētu 
uzsākt jau 2019. gada pirmajā 
pusgadā. 

9000 m2 no noskatītās paš-
valdības zemes vienības ir iz-
nomātas 12 novada iedzīvo-
tājiem sakņu dārzu ierīkoša-
nai bez apbūves tiesībām, par 
ko noslēgti zemes nomas lī-
gumi uz dažādiem termiņiem. 
Pieciem no tiem, zemes no-
mas līgums beidzas 2017. ga-
dā, trijiem – 2018. gadā un 
četriem, 2020. un 2021. gadā. 
Nomas līgumos noteikts, ka 
Iznomātājs ir tiesīgs lauzt lī-
gumu pirms termiņa, ja zeme 
nepieciešana sabiedriskajām 
vajadzībām, brīdinot nomnie-
ku vienu mēnesi iepriekš. 

Zemes iznomāšana rūpnie-
ciskajai ražošanai ir atbalstā-
ma, jo tiktu sakārtota pilsētas 
rūpnieciskā teritorija atbilstoši 
Teritorijas plānojumam, veikta 
uzņēmējdarbība un radītas 
jaunas darba vietas novada 
teritorijā.

Aizkraukles novada dome 
nolēma iznomāt, SIA “AGS 1” 

pašvaldības īpašumā esošu 
zemes vienību 108490 m2 
platībā Torņu ielā 1A, uz des-
mit gadiem, iznomātajai ze-
mes vienībai nosakot nekus-
tamā īpašuma lietošanas 
mērķi – rūpnieciskās ražoša-
nas uzņēmumu apbūve un 
nosakot nomas maksu 1,5 % 
apmērā no zemes gabala ka-
dastrālās vērtības un pievie-
notās vērtības nodokļa. 

Tā kā saskaņā ar zemes si-
tuācijas plānu pēc zemes lie-
tošanas veida zemes vienībā 
6849 m2 ir arī mežs, nomnieks 
par saviem līdzekļiem veiks  
zemes vienības atmežošanu 
un kompensācijas samaksu val-
stij. 

Visiem sakņu dārzu nomnie-
kiem tiks sagatavoti un izsūtīti 
brīdinājumi par nomas līgumu 
pārtraukšanu ar 2016. gada 
31. decembri, sakarā ar to, ka 
zeme nepieciešama sabiedris-
kām vajadzībām. Novada paš-
valdība šiem zemes nomnie-
kiem piedāvās alternatīvus sā-
kotnēji apstrādātus zemes ga-
balus.

22. augustā Aizkraukles no-
vada vidusskolā notika ikga-
dējā Aizkraukles sadarbības 
novadu izglītības iestāžu pe-
dagogu konference, kura šo-
gad bija īpaši kupli apmeklē-
ta. Kopumā konferencē pieda-
lījās ap 210 izglītības darbinie-
ku no Aizkraukles, Skrīveru, 
Jaunjelgavas un  Neretas no-
vadiem. Konferenci atklāja Aiz-
kraukles novada domes priekš-
sēdētājs Leons Līdums un Iz-
glītības pārvaldes vadītāja As-
tra Siliņa, novēlot pedagogiem 
radošu un iedvesmām bagātu 
jauno mācību gadu.

Dienas pirmajā pusē peda-
gogus ar aizraujošu stāstījumu 
par mūsdienīgu mācību vidi 
ieinteresēja SIA “Lielvārds” 
valdes loceklis Aivars Gri-
busts, savukārt Jānis Ošlejs, 
kas ir ideju grupas “Radošuma 
pils” dibinātājs un uzņēmuma 
“Primeskss” vadītājs izglītības 

darbiniekiem stāstīja par to, 
kā skola var atbalstīt jaunie-
šus ceļā uz savas dzīves meis-
tarību.

Dienas otrajā pusē konfe-
rences dalībnieki dalījās se-
šās interešu grupās, kurās bi-
ja iespēja doties uz sev aktuā-
lāko semināru. Valsts izglītī-
bas satura centru pārstāvēja 
divi vieslektori: Agrita Miesnie-
ce iepazīstināja ar aktualitā-
tēm pirmsskolā, bet Jānis Vil-
ciņš runāja par to, kā efektī-
vāk mācīt matemātiku. Ilga 
Prudņikova – Valsts pedago-
ģiski medicīniskās komisijas 
vadītāja iepazīstināja ar ak-
tualitātēm iekļaujošajā izglītī-
bā. Porcelāna mākslinieces 
Inguna Skuja un Melissa Bra-
dena, kuras tikko atgriezušās 
no Ķīnas, klātesošos iepazīs-
tināja ar mākslinieku ikdienu 
un gūtajiem iespaidiem un da-
lību starptautiskos un nacio-

nālā mēroga konkursos. Bio-
loģijas skolotāja Sanita Bau-
mane vadīja seminārnodarbī-
bu par minerāliem un iežiem, 
savukārt psihoterapeita Jurģa 
Anša Stabinģa lekcija “Kā uz-
manība ir saistīta ar sekmēm, 
laimi un izdegšanu” bija vis-
plašāk apmeklēta. 

Konferences dalībnieki bija 
apmierināti ar kvalitatīvajiem 
un informatīvi bagātajiem se-
mināriem. 

Savukārt, 25. augustā Aiz-
krauklē notika Izglītības un zi-
nātnes ministrijas organizētais 
informatīvais seminārs “2016./ 
2017. mācību gada aktualitā-
tes”. Tajā piedalījās 35 repub-
likas pilsētu un novadu izglītī-
bas pārvalžu vadītāji un izglī-
tības speciālisti, kā arī vispā-
rējās izglītības un profesionālās 
izglītības iestāžu direktori un  
pirmsskolas izglītības iestāžu 
vadītāji.

Aizkraukles novada paš-
valdības konkursa „Aiz-

kraukles novada Sakoptākā 
sēta” vērtēšanas komisija ir 
saņēmusi pretendentu pietei-
kumus novada sakoptāko īpa-
šumu nominācijām. Aizkrauk-
les novadā pieteiktas 3 indivi-
duālās mājas, 2 vasarnīcas, 2 
lauku sētas un zemnieku saim-
niecības un 1 novada uzņē-
mums. Izvērtēšanai tika apska-
tīti ap 300 ziedošākie gaisa 
dārzi Aizkraukles novadā, no 
kuriem, saskaņā ar nolikumu,  
10 izcilākie tika virzīti balvai. 

Konkursa „Aizkraukles nova-
da Sakoptākā sēta” vērtēša-
nas komisija objektus klātienē 
vērtēja 19. augustā. Interneta 
vietnes www. aizkraukle.lv fo-
togalerijā ir apskatāmas bil-
des no sakoptāko sētu vērtē-

šanas. Pēc datu apkopoša-
nas, rezultāti tiks paziņoti un 
balvas tiks pasniegtas 10. jan-
vārī pilsētas 50. gadadienas 
svinībās.

Konkursa mērķis ir veicināt 
sakoptu un labiekārtotu vidi 
Aizkraukles novadā gatavojo-
ties Aizkraukles pilsētas 50 ga-
du jubilejai un Latvijas valsts 
simtgadei; noskaidrot sakop-
tākās individuālās dzīvojamās 
mājas, uzņēmumu teritorijas, 
iestādes, lauku sētas, vasar-
nīcas un daudzstāvu māju 
balkonus; ieinteresēt, iesaistīt 
un veicināt novada iedzīvotā-
jus sakopt un labiekārtot sev 
piederošos īpašumus, savas 
darba un dzīves vietas, kā arī 
popularizēt sakoptākos īpa-
šumus Aizkraukles novadā un 
ārpus tā.

Pamatojoties uz Ministru kabineta 2015.gada 1.maijā ap-
stiprināto noteikumu Nr. 628 „Noteikumi par pašvaldības 

teritorijas attīstības plānošanas dokumentiem” 3. un 73. punktu, 
ievērojot Aizkraukles novada Attīstības programmā noteikto īs-
tenošanas un uzraudzības kārtību, lai sekmētu veselīga dzīves 
veida pasākumu norisi Aizkraukles novadā, saskaņā ar Aizkr-
aukles novada attīstības programmas (2014. - 2020. gadam) 
izvirzītā 3. stratēģiskā mērķa – Nodrošināta iedzīvotājiem pie-
ejama kvalitatīva un ekoloģiski tīra dzīves vide 3. prioritāti - Dzī-
ves kvalitātes uzlabošana, veicinot aktīvu un veselīgu dzīves 
veidu, un investīciju piesaistes  iespējām  Darbības programmā 
"Izaugsme un nodarbinātība" 9.2.4. specifiskājā atbalsta mērķī 
“Uzlabot pieejamību veselības veicināšanas un slimību profi-
lakses pakalpojumiem, jo īpaši nabadzības un sociālās atstum-
tības riskam pakļautajiem iedzīvotājiem” 9.2.4.2. pasākuma 
“Pasākumi vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un sli-
mību profilaksei”, Aizkraukles novada dome nolēma izdarīt: Aiz-
kraukles novada attīstības programmas 2014.-2020. gadam 
Investīciju plānā (apstiprināts ar 30.04.2014. lēmumu Nr.71 
(protokols Nr.4, 6.§) šādu grozījumu: Papildināt  12. sadaļu 
dzīvokļu saimniecība un sociālā aprūpe ar  49.1. punktu, 
iekļaujot tajā pasākumu  “Vietējās sabiedrības veselības vei-
cināšana un slimību profilakse Aizkraukles novadā”.

www.aizkraukle.lv/ attīstības programma/investīciju plāns

Leona Līduma foto
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Aizkrauklei sava Latvijas 
čempione tenisā

 
 
               Aizkraukles novada kultūras nama tautas mākslas kolektīvi  
                 uzsākot 2016./2017. gada sezonu aicina jaunus dalībniekus! 
 
Kolektīvs Meģinājumu dienas Laiks Mēģinājuma vieta 

Jauktais koris „Aizkraukle” 
Diriģenti: Eduards Grāvītis,  
Lelde Kamzole - Gagaine 

Trešdienas 19.00 Pilsētas kultūras nams 

Vīru koris „Staburags” 
Diriģenti:Māra Batraga, Ainars 
Mēness 

Pirmdienas  
Sezonu uzsāk 12. septembrī 19.00 Pilsētas kultūras nams 

Sieviešu vokālais ansamblis 
„Spīdala”, 
Vadītāja: Janīna Zolotorenko 

Otrdienas 
Sezonu uzsāk 6. septembrī 17.30 Pagasta sākumskolas zāle 

Vīru vokālais ansamblis 
Vadītāja: Janīna Zolotorenko 

Otrdienas 
Sezonu uzsāk 6. septembrī 19.00 Pagasta sākumskolas zāle 

Senioru vokālais ansamblis 
„Maļinovij zvon” 
Vadītāja:Natālija Juškēviča 

Trešdienas, piektdienas 
Sezonu uzsāk 2.septembrī 18.00 Bērnu un jauniešu centra ēkā 

3.stāvā 

Tautas teātris 
Režisors: Juris Kalvišķis Pirmdienas 19.00 Pilsētas kultūras nams 

Folkloras kopa „Karikste” 
Vadītāja: Anita Ostrovska 

Trešdienas 
Sezonu uzsāk 7. septembrī 19.00 Pilsētas kultūras nams 

Vokālā grupa „Tikai tā” 
Vadītājs: Jānis Ostrovskis 

Trešdienas  
Sezonu uzsāk 7. septembrī 21.00 Pilsētas kultūras nams 

Pop grupa „Meduslāsītes” 
Vadītāja: AnitaOstrovska 

Pirmdienas, trešdienas  
Sezonu uzsāk 7. septembrī 18.00 Pilsētas kultūras nams 

Senioru deju kolektīvs 
„Jautrās vecmāmiņas” 
Vadītāja : Una Stakle 

 
Sezonu uzsāk 7. septembrī 16.30 Pilsētas kultūras nams 

Bērnu deju kolektīvs 
Vadītāja : Una Stakle 

Vecāku sapulce      
7. septembrī  18.00 Pilsētas kultūras nams 

Jauniešu deju kolektīvs 
„Zeļļi” 
Vadītāja : Una Stakle 

Sezonu uzsāk 7. septembrī 19.00 Pilsētas kultūras nams 

Vidējās paaudzes deju 
kolektīvs „Radi” 
Vadītāja : Una Stakle 

Sezonu uzsāk 8. septembrī 20.00 Pilsētas kultūras nams 

 Vidējās paaudzes deju 
kolektīvs „Pēda” 
Vadītāja : Una Stakle 

Sezonu uzsāk 26. augustā  20.00 Pagasta kultūras nams 

Jauniešu deju kolektīvs 
„Pēda” 
Vadītāja : Una Stakle 

Sezonu uzsāk 26. augustā 20.00 Pagasta kultūras nams 

Vidējās paaudzes deju 
kolektīvs „Aizkrauklis” 
Vadītāja: Inita Vilciņa 

Sezonu uzsāk 14. septembrī 20.00 Pagasta kultūras nams 

Senioru deju kolektīvs 
„Aizkrauklis” 
Vadītāja: Inita Vilciņa 

Sezonu uzsāk 15. septembrī 19.30 Pagasta kultūras nams 

 
 

Augusta beigās Lielupes tenisa centrā 
Jūrmalā aizvadīts Latvijas tenisa čem-

pionāts jauniešiem, kurā par čempionu tituliem 
U12, U14, U16 un U18 grupās sacentās 180 
dalībnieku. Tradicionāli augustā tiek noskaid-
roti Latvijas tenisa čempioni visās vecuma gru-
pās. “Latvijas čempionātā vienkopus satiekas 
aktīvie Latvijas tenisisti, lai sacenstos, pierādī-
tu savas prasmes. Protams, ir liels gods kļūt 
par čempionu valsts mērogā,” saka Latvijas 
tenisa savienības ģenerālsekretārs Kārlis Lej-
nieks.

 Aizkraukliete Dārta Vorslava šajās sacensī-
bās jaunākajā U12 meiteņu grupā plūca uzvaras 
laurus, kļūstot par Latvijas čempioni tenisa vien-
spēlē.  Dzīvespriecīgā Dārta dzīvo Aizkraukles pa-
gastā un mācās Andreja Upīša Skrīveru vidus-
skolā. Dārta šogad ir piedalījusies 18 nozīmīga 
reitinga sacensībās gan Latvijā, gan ārzemēs, 
sešās no tām izcīnot godalgotas vietas.

“Tenisu es spēlēju jau piecus gadus. Es atce-
ros, kā tētis mani aizveda uz pirmo treniņu. To-
reiz es vispār pat necerēju, ka kādreiz spēlēšu 
profesionāli, kur nu vēl kļūšu par Latvijas čem-
pioni!” – labsirdīgi smaidot stāsta Dārta – “Atce-
ros, toreiz es pat nevarēju pārsist bumbiņu pāri 
tīklam, tomēr pēc nepilna gada trenēšanās es 
jau piedalījos pirmajās sacensībās un ieguvu 
pirmo vietu, apspēlējot rīdziniekus, kuri tenisā 
trenējās  katru dienu. Toreiz man bija astoņi gadi. 
Kopš tā brīža varu teikt, ka sāku ar tenisu no-
darboties profesionāli. No malas tas noteikti iz-
skatās viegli: paņemt raketi, bumbiņu un sit tik 
pāri tīklam, bet tā nebūt nav. Lai kļūtu par Lat-
vijas čempioni, ieguldīju ļoti lielu darbu. Nekad 
nevar padoties grūtībām. Vienmēr ir jāmēģina 
treniņos izlikties uz 150 procentiem, jo sacen-
sībās var izdarīt uz pusi mazāk. Sacensībās 
vēl nāk klāt uztraukums un spriedze. Tomēr pie-
dalīties sacensībās man ļoti patīk. Ir ļoti laba sa-
jūta par uzvarām. Kaut gan ir jāmāk arī zaudēt. 
Gandrīz katru dienu pēc skolas divas stundas 
braucu uz treniņiem, divas stundas trenējos, 

tad atkal braucu mājās. Taču tas kompensējas, 
jo spēlējot sacensībās, satiekos ar daudziem 
mana vecuma bērniem un, pateicoties tenisam, 
esmu ieguvusi daudz jaunu draugu gan Latvijā, 
gan ārzemēs.

Latvijas čempionātā jauniešiem finālā es tri-
jos setos uzvarēju Valēriju Maiju Karginu ar re-
zultātu 6:2, 3:6, 6:4. Atceros to pēdējo punktu 
finālā – man tiešām ļoti trīcēja rokas, bet tajā 
brīdī, kad Valērija kļūdījās un es uzvarēju, no 
prieka gandrīz sāku raudāt. Iegūstot Latvijas 
čempiones titulu, mani pārņēma fantastiskas 
emocijas. 

Ja vēl pirms pieciem gadiem to pat nenojautu, 
tad tagad, viennozīmīgi, varu apgalvot, ka teniss 
ir mana dzīve!” 

“Piecu gadu smags darbs atnesis čempion-
titulu, es esmu lepns par savu meitu!” – tā par 
meitas panākumiem sociālajos tīklos gavilē 
Dārtas tētis Dairis. 

Arī mēs, aizkrauklieši, lepojamies ar Dārtu!

2007. gadā, turpinot Latvi-
jas ģimeņu ‘’Spieta’’ iesāktās 
tradīcijas, radās ideja apzināt 
un sapulcināt Aizkraukles 
dziedošās ģimenes. Tika likts 
pamats projektam, kura mēr-
ķis ir stiprināt ģimenes vērtī-
bas vairākās paaudzēs, ar 
dziesmām un mūziku sagla-
bāt kultūras mantojumu, satu-
rīgi un lietderīgi pavadīt brīvo 
laiku ģimenes lokā, veicināt 
lepnumu un atbildību par mū-
su likteņupi Daugavu un vietu, 
kurā dzīvojam.

Nu jau desmito gadu šo pa-
sākumu organizē Aizkraukles 
reģionālā Tautskola un galve-
nais atbalstītājs ir Daugavas 
Savienība. Atbalstu kā arvien 
saņemam arī no Aizkraukles 
novada pašvaldības, no Aiz-
kraukles novada kultūras na-
ma un vēstures un mākslas 
muzeja „Kalna Ziedos”.  Par 
to liels paldies!

Aizkraukliete Sandras Bula – 
Ziemele šim festivālam dāvāju-
si īpašu himnu – dziesmu „Ie-
klausies Daugavā” ar Guntara 
Rača vārdiem, kas katrā kon-
certā vienojusi visas ģimenes.

Mīļās dziedošās un muzi-
cējošās ģimenes Aizkrauklē 
un abos Daugavas krastos! 
Aicinām uz desmito Dziedošo 
un muzicējošo ģimeņu festi-
vālu „Skani, Daugava, skani’ 
un īpašu koncertu Aizkraukles 
vārda dienā – 25. septembrī 
plkst.13:00 uz skatuves pie 
kultūras nama. Sprukuļu ģi-
mene ar grupu „Netīšām bli-
ce” nodrošinās dziesmu „dzī-
vo pavadījumu”. Gaidāmi da-
žādi pārsteigumi.

Gaidām Jūsu pieteikšanos!
ANITA OSTROVSKA, 

svētku organizatoru  
komandas dalībniece,

 tālr.29497587,  
ostrovskaanita@inbox.lv

Iepriekšējās “Domes Vēs-
tīs” informējām, ka Aiz­

kraukle ir procesā  parakstīt sa-
draudzības līgumu ar Ukrai-
nas pilsētu Slavutiču. Vasarā 
novada pašvaldība saņēma 
uzaicinājumu Aizkraukles jau-
niešiem piedalīties ikgadējā 
Slavutičas pilsētas organizē-
tajā festivālā “Zelta rudens 
Slavutičā”, kas norisnāsies no 
23. līdz 26. septembrim. Starp-
tautiskais bērnu demokrātijas, 
preses un televīzijas festivāls 
tiek organizēts jau 23. reizi un 
ir liels pasākums, kurā tradi-
cionāli piedalās bērnu un jau-
niešu kolektīvi no visas Ukrai-
nas, un ne tikai no Ukrainas. 
Festivālā paredzētas šova 
programmas ar Ukrainas sla-
veno mākslinieku un muzi-
kantu dalību, tiek organizētas 
diskusiju platformas, preses 
konferences, kurās piedalās 
arī TV mediju  sejas un valstī 
populāras personas. Jauniešu 
pašpārvalžu aktīvistiem tiek 
organizēta spēle "Kā kļūt par 
mēru", festivāla pēdējā dienā 
tiek ievēlēta Miss Zelta rudens. 
Arī šogad festivāla ietvaros 
notiks vairāki konkursi: foto-
grāfiju konkurss  “No dabas 
ekoloģijas uz dvēseles ekolo-

ģiju", televīzijas konkurss, 
žurnālistu konkurss, internet-
projektu konkurss. Darbus vēr-
tēs profesionāļi žurnālistikas, 
televīzijas un radio jomās.

Aizkraukli šajā festivālā pār-
stāvēs Aizkraukles novada 
pašvaldības jaunatnes lietu 
speciāliste Aiva Laduša,  Aiz-
kraukles novada vidusskolas 
skolotāja Ludmila Belagrudo-
va un  pieci aktīvākie un talan-
tīgākie skolēni: 11. klases 
skolniece  Laura Timko, kas 
šogad aktīvi piedalījusies 
Jauniešu Saeimas darbā, 10. 
klases skolēns  Alens Emīls 
Oknovs, kurš vairāku gadu 
garumā Aizkrauklē brīvprātīgi 
un pašaizliedzīgi veic pasāku-
mu apskaņošanu un video-
projekcijas, 11. klases skol-
niece Adrija Korsakaite, paš-
pārvaldes aktīviste, dziedātā-
ja, 9. klases skolēns Kristers 
Kokars, kas šogad konkursā 
“Rainim un Aspāzijai – 150”  
7.- 9. klašu grupā ieguvis gal-
veno balvu un 10. klases skol-
niece Dženeta Ošiņa, kas ak-
tīvi aktīvi piedalās skolas paš-
pārvaldes darbā. Skolēniem 
tā ir iespēja paplašināt savu 
redzesloku un gūt starptautis-
ku pieredzi.

Jaunieši piedalīsies 
mediju festivālā  

Ukrainā

Dziedošo un muzicējošo 
ģimeņu lielkoncerts

Lai saņemtu atbalstu ar pārtiku „Paēdušai Latvijai” 
ietvaros, Latvijas sarkanais krusts Aizkraukles komi-
tejā (Lāčplēša iela 1, Aizkraukle, tālrunis 65124605) 
var vērsties ģimenes ar bērniem un invalīdi ar ienā-
kumiem zem iztikas minimuma – 252 eiro vienam ģi-
menes loceklim un Sociālais dienests nav un nevar pie-
šķirt trūcīgās vai maznodrošinātās personas statusu.

Aizkraukles novada kultūras nama tautas mākslas kolektīvi, 
sākot 2016./2017. gada sezonu, aicina jaunus dalībniekus



Vasara novada pensionāru biedrībā

Pasākumi kultūras namā
6. 2016. gada 10. septembris

“Domes Vēstis” – Aizkraukles novada pašvaldības izdevums.  
Izdevēja – novada dome. Reģistrācijas apliecība Nr. 1759.  
Iespiests SIA “Latgales druka” Baznīcas ielā 28 Rēzeknē. Datorsalikums. Ofsetiespiedums.

Materiālus sagatavoja Agita Reisa-Nielsen, maketētāja Irēna Nagle.  
Adrese: Lāčplēša ielā 1 A  Aizkrauklē, LV–5101. Tālruņi: 65133933, 26671875.  
E–pasts: info@aizkraukle.lv. Par rakstu saturu un faktu precizitāti atbild to autori.

AKCIJA “PALĪDZĒSIM VIENS OTRAM”
notiks 14. septembrī no plkst. 8:00 līdz 18:00  
un 15. septembrī no plkst. 8:00 līdz 13:00  

sociālajā centrā. 
Iedzīvotāji  akcijai paredzētās mantas var nodot  

jebkurā dienā sociālā centra darba laikā.

Svētdien, 11. septembrī, 
Aizkrauklē pie kultūras 

nama no plkst. 11:00 notiks 
biedrības “Vecāki Aizkrauklei” 
un sporta kluba “Garām ejot” 
kopīgi organizētie Tēva die-
nas velo svētki. To laikā notiks 
ģimeņu velo parāde un dažā-
das izklaidējošas aktivitātes 
par riteņu tēmu, kā arī multfil-
mu maratons un velosacensī-
bas bērniem un pieauguša-
jiem. Svētku izskaņā ar visiem 
zināmu melodiju izpildījumu 
sanākušos iepriecinās atraktī-
vais Skrīveru pūtēju orķestris. 
Ieeja pasākumā bez maksas. 

Ģimenes tiek aicinātas ie-
priekš gatavoties velo parādei, 
kas sāksies plkst. 11:30, jo at-
raktīvākie un pamanāmākie brau-
cēji saņems balvas. Pasāku-
ma laikā būs iespēja tikt arī pie 
Tēva dienai atbilstošas vai pat-
riotiskas krekla apdrukas no 
radošās darbnīcas “Daugava”, 
tāpēc ieteicams līdzi paņemt 
savu kreklu. 

Abām biedrībām apvienojot 
spēkus, aizkrauklieši un pilsē-
tas viesi šogad Tēva dienu 
svinēs ar vērienu, jo program-
mā iekļautas aktivitātes dažā-
diem vecumiem, interesēm 
un fiziskajai sagatavotībai. Pir-
mo reizi Aizkrauklē būs iespē-
ja izbraukt ar pašdarinātiem 
netradiconālajiem riteņiem, kā 

arī piedalīties riteņa tālmeša-
nas sacensībās, kas solās būt 
īpaši aizraujošas. Kā jau visās 
sacensībās, arī šajās labākie 
tālmetēji tiks apbalvoti. 

Norisināsies arī sporta kluba 
“Garām ejot” rīkotās ikgadējās 
velosacensības bērniem un pie-
augušajiem. Sīkāka informāci-
ja par pieteikšanos un distan-
cēm zvanot pa tālruni 26138879, 
www.garamejot.lv.

“Rīkojot iepriekšējos pasāku-
mus, esam sapratuši, ka Aiz
krauklē dzīvo ļoti daudz aktīvu 
ģimeņu. Tāpēc šogad nolēmām 
Tēva dienu atzīmēt sportiskā 
noskaņā, uzsverot ne tikai kopā 
būšanas, bet arī veselīga dzī-
vesveida nozīmi, kas ir arī spor-
ta kluba “Garām ejot” mērķis,” 
stāsta biedrības “Vecāki Aizkr-
auklei” pārstāve Linda Galino. 

Tēva dienas velo svētkus fi-
nansiāli atbalsta Aizkraukles no-
vada dome, Aizkraukles Sporta 
centrs, kā arī uzņēmumi “Amat-
nieks REM”, veikals "Krokuss", 
maizes ceptuve "Liepkalni”, “Pi-
ran Media Group” un veikals 
“Fans”. Tēva diena ir starptau-
tiska svētku diena, kuru svin sep-
tembra otrajā svētdienā un Aiz-
krauklē atzīmēs jau ceturto ga-
du pēc kārtas.

LINDA GALINO, 
“Vecāki Aizkrauklei” 

valdes priekšsēdētaja

Tēva dienas velo svētki

Nu jau aizvadīta 2016. gada vasara.  
Novada pensionāru biedrība arī 

vasaras periodā  aktīvi darbojās: noorganizē-
tas divas ekskursijas: jūnijā  Kalsnava – Gulbe-
ne – Alūksne un jūlijā  pa Daugavas lokiem. 
Braukt ekskursijās gribētāju parasti ir vairāk kā 
vietu autobusā,  tāpēc priekšroka tiek dota 
pensionieru biedrības biedriem. Pateicamies 
novada pašvaldībai, kura nodrošināja trans-
portu. Ciešā sadarbībā ar senioru dienas cen-
tru „Pīlādzis”, augustā tika aizvadīta jau trešā 
romantiski atturīgā sporta diena senioriem  
Aizkraukles pagastā.  Četras komandas: pen-
sionāru biedrības komanda „Floksenes”, die-
nas centra dārzkopju komanda „Avenes”, pa-
gasta komadas „Pagasta blice” un Skrīveru 
pensionāru biedrības komanda „Zaļā zeme” 
cīnījās par uzvaru šautriņu mešānā, futbola so-
da sitienos, pudeļu šķindināšanā, zābaka me-
šanā un jautrās stafetēs. 1. vietu izcīnīja Skrī-
veru komanda,  2. vietu – „Pagasta blice”, bet 
3. vietu  – komanda „Avenes”. Paldies  sakām 
pagasta  saimniecēm  Veltai Galviņai  un Annai 
Baumgartenai par garšīgo  zupu, Janai Zoloto-
renko par mūziku, galvenajai tiesnesei Ingrīdai 
Freimanei un  sociālā dienesta darbiniecēm, ku-
ras darbojas tienešu komandā.  Septembrī die-
nas centrā „Pīlādzis” pēc vasaras brīvdienām 
atsāk darbu dārzkopju, rokdarbnieču  un līnijde-
jotāju grupas, kurās vienmēr tiek gaidīti jauni 
dalībnieki.  30. septembrī par godu starptautis-

kajai senioru dienai kultūras namā Aizkrauk-
les novada pašvaldība rīko novada senioriem 
atpūtas vakaru ar Dobeles zemessargu kon-
certu un saviesīgo daļu dzīvās mūzikas pava-
dībā. Pasākums veltīts mums senioriem, tā-
pēc būsim aktīvi, piedalīsimies, jutīsimies pie-
derīgi savam novadam, savam kolektīvam.  

SILVIJA OZOLIŅA,
Aizkraukles novada  

pensionāru biedrības  
priekšsēdētāja                    


